

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Kartelhatalom.

A mai miniszterelnök őszinteségében, jóakaróban, puritánságában talán a legbaloldalibb ellenzéki sem kételkedik. Amikor elfoglalta helyét a kormány élén, lábhoz tett fegyverrel állott minden ellenzék, mert úgy érezték, hogy nem szabad a jóra való törekvést, a jónak akarását elgáncsolni.

Nem jött nagy ígéretekkel. Azt mondotta, hogy ezekben a válságos pillanatokban — de hosszúak már ezek a pillanatok! — nem lehet hosszabb időre programot mondani, hiszen azt sem tudjuk, hogy mi történik holnap a mi nagy szegénységünkben és függőségünkben, nekünk is ártalmunkra lehet, a világ bármely részéről is indult ki.

Nem jött nagy tervekkel, de kormánya ígerte a kartellek ellen való szigorubb fellépést, az összeférhetetlenségi törvény kérlelhetetlen megalkotását és végrehajtását. Ígerte és ma is naponta olvashatjuk, hogy már készülnek, sőt már elkészültek, hogy ebben, vagy abban a bizottságban tárgyalták is, azonban oly kézzel fogható eredmény, mint például a tisztviselők fizetésének leépítése, még eddig nincs.

Kérdezhetjük, hogy miért? Nem kapunk feleletet. Csodálatos azonban, hogy a közvélemény még sem fordul ez ellen a puritán, jóhiszemű ember ellen, hanem valami más feleletet keres. Ugyérzi, hogy a kartelleknek valami messzenyuló csápjai vannak, amelyek minden becsületes kezét letudnak fogni. Ugy látja, aki szavát felmeri emelni ellenük, még ha véletlenül miniszter is, mennie kell a közéletből, el kell tűnnie, mert ezen új nagyhatalom ellen mert, vagy csak akart cselekedni.

Honnan indulnak, hogyan működnek ezek a csápok, micsoda ezerkaru modern boszorkány. a modern kapitalizmusnak ez a legszebben viruló élő mozgó-rugdálózó lény? Hogyan tud mindent előre megérezni, megtudni s hogyan tud magán oly könnyű szerrel pillanatok alatt segíteni? Hiszen mindenki azt mondja, hogy nincsenek sokan, hogy csak a kevesek érdekeit képviselik, hogy a nagy tömegek ellen vannak, tehát lehetetlen kisebbségben vannak s mégis ez a kisebbség fojtogatja a nagy többség nyakát és uralkodik fölötté tetszése szerint.

Ezekre a kérdésekre nem tudnánk hamarosan megfelelni, de úgyérezzük, hogy hangot kell adnunk a többségben levő és mégis csápjaik között vergődő gyengéknek, amikor kívánjuk, hogy ezeket a messzenyuló szőrös karokat mielőbb vagdoszuk le. Pusztítsák ki őket, mert kártékonyak, mert saját érdekükben képesek megállítani az életet, leállítani a gyárakat, megbénítani a dolgozni akaró kezek tíz és százezreit. Hiszen mindezeket hivatalosan is megállapították akkor, amikor törvényt hoztak ellenük, vagy akarnak hozni segítő társaik ellen. Egyek vagyunk gondolatban, érzésben és törekvésben a kormánnyal az egész ország, ugyanazt akarjuk mi is, csak nekünk nincs meg kezünkben a hatalom, mert nekik adtuk át. Használják ezt a hatalmas erőt, amit egy egész ország adott, amit a tisztességes dolgozók százezreinek becsülete jelent s ez az ország tapsolni fog a bátorkezü hatalomnak.

Nem lehet sem ebben, sem bármely más országban senkinek külön érdeke. Nincs külön kasztérdek, nem

lehetnek trösztök és kartellek, ha a céljaik nem azonosak a nemzet egyetemével, nem lehetnek még alkalmi egyesülések sem, ha azok kevesek érdekeit szolgálják mindenki ellen. A törvényes hatalom és annak hatalmas törvényeivel kell szétütni ezek között, kitisztítani az életet tőlük, kiszedni vértünetet szívó gyökereiket, hogy

ez az ország és népe fellélegezzen.

A nagy világválság mellett vannak belső ügyeink, amelyek függetlenek másától s ezekben lehet és kell segíteni. Csak meg kell indulni a nagy tisztító munkának s a nemzet teljessége odaadja erejét, minden idegszálát, hogy ez a munka mielőbb sikerüljön.

A közélet tisztasága, a magas kamat és a kartellek az Ipartestület közgyűlésén.

El kell tűnni a közéletből azoknak, akiknek vaj van a fején. Nem jogos ma a magas kamat. Ma a bankok és kartellek uralják az egész világot. Schmidt Lajos nagyhatású elnöki jelentése.

Vasárnap délután valamivel két óra után nyitotta meg Schmidt Lajos ipartestületi elnök a Mohácsi Általános Ipartestület évi rendes közgyűlését.

Elnöki megnyitójában mindenekelőtt köszönetét fejezi ki a város polgármesterének és Éva László városi tanácsnoknak, akik mindenkor megértő szívvél támogatják az iparosságot.

Ezután az iparosság általános helyzetével foglalkozott s többek között a következőket mondotta:

— Nem hiszem, hogy Ipartestületi elnök szomorubb, agasztóbb viszonyok között nyitotta volna meg ennek a testületnek a közgyűlését. A jó békevilágban is akadnak elvételek, akik nyomorban tengődtek, de aki dolgozni akart, az kapott munkát, az megkereshette a kenyerét. A háboru miatt is voltak bajok, de hol vannak ezek a ma súlyos viszonyaitól?

— A mezőgazdaság leromlása következtében megállt a munka, nincs kereset és

oda jutottunk, hogy hiába akarunk dolgozni nem lehet, mert nincs erre alkalom. Az önálló iparos kénytelen volt elbocsátani alkalmazottait és a legszűkebb viszonyok között élni, míg az alkalmazottak legnagyobb része facér s jó része könyöradományokból tengeti életét.

Már régóta érezzük a válság súlyát, de amíg adósságot csinálhattunk kibirtuk valahogyan,

ma már azonban a hitel is megszűnt s így már sokáig nem bírjuk el.

Az elnöki jelentés ezután a közállapotokkal foglalkozik, amelyek során a következő nagyhatású megállapításokat tette az elnök

— Hazafias erkölcsi alapon állunk, készek vagyunk a legnagyobb áldozatra, de azért szabad rámutatnunk olyan jelenségekre, amelyek károsak az országra nézve. Így elsősorban a közéletben szereplők tisztességére

— Akiknek vaj van a fején, akik tehetségüket saját anyagi jólétük előmozdítására fordítják, ne csak távozzanak a közéletből, hanem anyagi felelősségre kell vonni őket.

— Nem tartható fenn a tekintélytisztélet, ha napról napra azt olvassuk az újságban, hogy a közéletben szereplő férfiu csal, lopott vagy sok pénzért kijárt. Csak akkor várhatunk tőlünk tisztéletet, ha a tisztaságban és tisztességben példát mutatnak.

— Ma a bankok és kartellek uralják az egész világot. Törvény kellene arra, hogy a kartel és a bankvezérek ne lehessenek a törvényhozás tagjai.

— Lehetetlen helyzet az, hogy ma 11% legyen a kamat, mert ezt kibírni nem lehet. A külföldre hivatkoznak és hivatkoztak, pedig ott csak 1—2% a kamat, de különben sem lehet erre hivatkozni, hiszen transzfermoratorium van. Ideje volt tehát a kamatot 4—5%ra leszállítani.

— Itt van aztán a másik ke- rékkötő kartell. Tudjuk, hogy van kartell törvény, de mi ennek hasznát nem éreztük. Jellemző mű- ködésükre, hogy a szesz-kartell legutóbb 100 pengővel szállította le a szesz árát, csak azért, hogy a bornak szeszé való kifőzését megakadályozza.

Az elnöki jelentésben Schmidt Lajos rámutatott, hogy ezek lennének a legsürgősebb teendők. Ezeket kellene megrendszabályozni, hogy nyugodtabb élet indulhasson meg.

Ezután a testület mult évi történetét ismertette s az iparos- ságot érdeklő eseményeket is- mertette. Így többek között szólt az ipartestületek reformjáról, a kontárkérdésről, a közszállítási szabályzatról, a forgalmiadó fel- emeléséről, elismerését fejezi ki Pöbisch Lambertnek a pénztárosi tisztség körüli fáradozásáért.

Kegyeletes szavakkal bucuz- tatta el Márton Jánost, a volt ipartestületi jegyzőt. A közgyűlés egy percnyi felállással emlékezett meg néhai fáradhatatlan jegyző- jéről.

A nagyszabású elnöki jelentés mély benyomást keletett a jelen- voltokban.

A mult évi zárszámadást és a költségvetést, valamint a külön féle alapok anyagi ügyeit Pöbisch Lambert alelnök ismertette.

Pataki József jegyző ügyfor- galmi kimutatást olvasott fel. Ennek érdekesebb adatai: Ön- álló iparostaglétszám 521, ipar- igazolványt nyert 62, lemondott 58. A segítédek száma 462, a ta- noncoké 147. Levizsgáztatott 88 tanonc, 8 esetben volt szak- vizsga.

A közgyűlést ezután Schmidt Lajos bezárta s annak a remé- nyének adott kifejezést, hogy a következő év jobb lesz az el- múltnál.

A mohácsi karnevál filmen.

Csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel sajtóbemutatót tartott az Omnia mozgó a mohácsi busu járásról felvett filmmel. Bevezetőül a megjelentek részére külön élve- zetű Tell Vimos c. opera nyitá- nyát mutattak be, amelyet a párisi szimfonikus zenekar adott elő.

Ezután következett a mohácsi felvétel. Az első képen a mohácsi varosháza eleje látható, előtte a leveinte zenekar hangjaira elvonul a diszszakasz. Kitérő tiszta fel- vétel ugy a fenyképet, mint a zenét illetőleg. Az utána követ- kező kép aztán a busuké. A kó- lőt járó soltak ruhába öltözött álarcosok, majd külön a dudás. Kitérő ez ezután bemutatót ered- teti mohácsi busu és tarsai. A felvonulás következik ezután, amelyen egymásután jönnek sorra a farsang alakjai. A farsangi kur- jongatások, a „bau bau“ sem hiányoznak s a filmmel még egyszer átéljük hushagyó keddet.

A filmet az Omnia mozgó szombaton és vasárnap mutatja be biztos, hogy a kitérő felvéte- lek megnyerik a közönség tetszését.

A megjelenteket különben any- nyira lenyűgözte a felvételt, ho- gyan sem akartak hazamenni,

mire a mozi előzékeny igazgatója egy nagyszerű trükkfilmet muta- tott még be szórakozásul, ame- lyet élvezettel néztünk és hall- gattunk végig.

A mohácsi farsangi felvételt különben már bemutatták Buda- pesten is. Lapunk egyik barátja Budapesten jártában az egyik moziban végignézte a mohácsi karnevál hangosfilmet. A fővárosi közönség látható csodálkozással nézte az érdekes képeket s hall- gatta a busuk mulatozását.

A közönségnek különösen a kitérő és nagy szarvakkal el- látott busu tetszett, kinek meg- jelenésére a közönség élénk zsi- vajjal adott kifejezést. Lapunk szerkesztősége és barátai elhatá- rozták, hogy a mohácsi maszkok és busuk hushagyó keddi felvo- nulását, mely — mint ezt ez év- ben is tapasztaltuk, az idegen- forgalmat emeli — felkarolják és a jövőben egy alakítandó zsűri által a legszebb és legszelleme- sebb maszkokat és busukat pénz- jutalomban részesíti, hogy ezen több évszázados népies mulatság, mint a város érdekessége, fenn- maradjon.

A Katolikus Legényegylet harmadik nagybőjti estje.

A Katolikus Legényegylet febu- ruán 28-án rendezte meg harmadik nagybőjti estjét, melyen a missziós apostolkodás nagy és főlemelő gondolatának áldozott. Vetített képes előadást tartott Pásztor Endre legényegyleti el- nök «A missziós testvér hazájá- ban, Kinában, Afrikában és Uj- Guineában» címmel.

Az igen élvezetes, nívós elő- adást zsufoit ház hallgatta végig. Bevezetőjében az előadó fölhitva a hallgatóság figyelmét a misz- zió munkák támogatására.

— Mi mindnyájan, kik ezen az estén megjelentünk — mon- dotta az előadó — katolikusok vagyunk. Ez azonban nem ele- gendő ok a dicsekvésre. Ne csak katolikusok, hanem apostolikusok is legyünk olyan értelemben, hogy apostolkodunk. Tizenkilenc század mult el azóta, hogy Krisz- tus kiadta a parancsot: «Elmen- vén, az egész világon hirdessé- tek az evangéliumot.» És mégis 800 millió ember él a világon az igaz Isten ismerete nélkül. Főn- séges hivatás a hit világosságát terjeszteni, lángalobbantani, a hitleneket Jézus aklába édes- gelni. Ennek az isteni parancs- nak a századok folyamán a mai napig eleget tett az Egyház. Ele- get tett az első 300 évben, ami- kor a pokol dühe egyik üldözést a másik után idézte föl az Egy- ház megsemmisítésére. Igen, már akkor hangzott el az evangélium hírnökeinek, az első misszioná- riusoknak hangja a római birod-alom tartományaiiban. Azóta há- nyan és hányan vannak, akik nem törődve a vad népek bar- bárságával, fáradságot nem is- merve terjesztik Krisztus igéit. Hányan jutottak így a szentség ormára, munkájukat megkoszo- ruvva, kiontott vérükkel megpe- csételve szent hitünket. Az ilyen önfeláldozó hittérítők örömeibe

és fájdalmaiba szándékozom be- pillantást nyújtani a hallgató- ságnak.

A szünetekben a polgári iskola Mária-kongregációjának tagjai szavalatokat adtak elő: 1. «Xavér apostol»: Valenta Erzsébet. 2. «Téiben és éjszakában»: Ham- berger Etel. 3. «Hivatás»: Czafik Teri. 4. «Szomjuhozom»: Po- bisch Magda. 5. «Az égi kenyér»: Hirsch Jolán. 6. «A munka sok, az arató kevés»: Egerszegi Magda.

— 800 millió pogány nélkü- lözi még ma is — mondotta be- fejezésül az előadó — az evagé- lium fényét, a krisztusi szeretet melegét. Vegyünk részt minden- kor és nagy örömmel az evan- géliumi kenyérosztogatásban. Ad- junk, áldozunk filléreinkből min- dig szívesen. Pusztuljanak a po- gány istenek szobrai és legyen egy akol és egy pásztor, egy diadalkapu, mely alatt az összes népek és nemzetek találkoznak: Krisztus diadalkapuja!

A kitünően sikerült előadás után Simon Dezső «Kereszt» c. szavolata következett.

Az est befejezése — Petrovics Dezső rendezésében — egy ki- tűnően sikerült élőkép volt, amely a szent családot ábrázolta.

Az illetékfizetéseknek újabb rendje.

A pénzügyminiszter az illeték- fizetési kedvezmények megszorí- tása és az illetékbehajtások gyorsítá- sa végett újabb eljárásra utasította az illetékes pénzügyi hatóságokat, amely rendelkezések főbb pontjait — a nagyközönség kellő tájékoz- tatása érdekében — az alábbiak- ban ismertetjük:

A jövőben — illetékfizetési ke- dezményt, vagy részletfizetést — az adóhivatalok nem engednek. Ezen kérelmek felett — amennyi- ben a tőketartozás 5000 pengő- t meg nem halad — a **pénzügy- igazgatóság dönt.**

Fizetési halasztás vagy részlet- fizetés csak **egyszer engedhető,** részletfizetéseknel pedig a kezdő- hónapnak az esedékesség hónap- ját kell tekinteni és az ilyen irá- nyu kérelmek csakis indokolt ese- tekben vehetők figyelembe és ezen kedvezmény rendszerint két, há- rom, vagy négy hónapra terjed- het. Ennél hosszabb részletfizetést csak rendkívül nyomós okok fenn- forgása esetén, kivételesen lehet engedélyezni.

Ha az illetékalap vitás és ennek orvoslására fellebbezés lett beadva, ebben az esetben a **részletfizetés kezdő hónapját** — a pénzügy- igazgatósági végzés — **kikézbese- tési hónapját,** vagy az utána kö- vetkező hónapot fogják megjelölni. Amennyiben nyilvánvalóvá lesz, hogy az illetékkövetelés valóban vitás nem volt és a fellebbezés csupán a fizetési kötelezettség elő- adását szolgálta, fizetési ke- dezmény nem engedélyezhető.

Amennyiben az illetékalap, a közigazgatási bírósághoz intézett panasszal lesz megtagadva és a panaszolt összeg megfelelően bizo- sított van, úgy méltányos és in- dokolt esetekben a pénzügyigaz- gatóság az itéletmozatáig, de leg- feljebb hat hónapra a végrehajtást

felfüggesztheti és ezt a felfüggesz- tést legfeljebb két ízben 3—3 hó- nappal meghosszabbíthatja.

Kamatmértéklet a pénzügy- igazgatóságok jövőben már nem engedélyezhetnek.

Amennyiben valamely hátralé- kos a jövőben a már kapott fizetési halasztás feltételeinek nem fe- lel meg, újabb kedvezményt nem kaphat, illetőleg az ingó árverés felfüggesztés iránti kérelme nem lesz figyelembe vehető. Ha azon- ban valamely rendkívül nyomós ok folytán mégis méltánytalannak látszanék az árverés megtartása, a pénzügyigazgatóság **kivételesen** a következő enyhítéseket enged- het: Harminc nappal elhalaszt- hatja a kitérő árverés megtartá- sát, amennyiben a hátralékos a pénzügyigazgatóság által megje- lölt összeget — a lejárt kamato- kon f. lül — tőketartozásának tör- lesztésére azonnal befizeti és ezt a végrehajtó közegek előtt hitel- érdemlően igazolja.

A pénzügyigazgatóság **kivétele- sen** azt is megengedheti, **hogy ez a halasztás** (vagyis amikor a végrehajtást szenvedő a végre- hajtó közegek előtt igazolja, hogy a pénzügyigazgatóság által megje- lölt törlesztő összeget a kamato- kon felül már befizette) **több eset- ben is, de legfeljebb négyszer megismételhető.**

A lent felsorolt esetekben szűk- ségessé váló fizetési kedvezmények iránti kérelmeket a m. kir. adó- hivatalnál kell benyújtani.

5000 pengőn felüli tőketartozá- sok esetén a kérelmek felett ki- zárólag a pénzügyminiszter dönt.

Szőlészeti és borászati előadás.

Február hó 27-én és 29-én a szőlősgazdák fölkérésére, Márton Dénes szőlészeti és borászati főfelügyelő a téli gazdasági isko- lában nagy számban megjelent hallgatóság előtt, előadásokat tartott a borkezelésről.

Az első előadásban a hordók tisztítását, az ujbort kezelését és a kénezést ismertette. Második előadásában a borok és azok orvoslására adott üdvös taná- csokat. Felsorolta a különféle borbetegségeket u. m. a virágo- sodást, ecetesedést, savanyodást, megfordulást, megkeseredést, to- vábbá a borhibákat u. m. a záp- tojtás és égériszt, nyulósodást és hogy mikor és milyen arányban kell ezen betegségeket vizahó- lyaggal, zselatinnal vagy cersav- val kikézelni. A tanulságos elő- adásokat hálásan köszönte meg a hallgatóság.

Március hó 8 és 9-én a szőlő- metszést fogja gyakorlatilag be- mutatni.

Mindenesetre helyesen tették a szőlősgazdák, hogy az alaku- lásban megakadt hegyközség helyett egymással kapcsolatot találtak a minden év őszén tar- tandó értekezletükkel, folyomá- nya ezen előadások sorozatának megtartása is.

Sok tenni valójuk van még a szőlősgazdáknak és sikert csak összetartással fognak elérhetni. Itt van a hullámzó munkabérek megoldása, a rézgálic olcsóbb és

különösen a raffia beszerzése esetleg pótlása, mert ez utóbbinak mint külföldi árunak beszerzése előre láthatólag nagy nehézségekbe fog ütközni.

A bor értékesítése, borpárlat, szeszfőzés, szőlőeladás mind olyan kérdések, melyeket talán összetartással lehetne hasznosan megoldani.

Ma, amidőn az oltványokhoz idegenből csak drága pénzen lehet jutni, végre is meggondolás tárgyává kell tenni, hogy azokat itthon, házi kezelésben az ugynevezett szoba vagy téli oltással állítsuk elő, melynek nagy előnye volna, hogy a mi tala junknak megfelelő alanyra oltatnánk, mert a vett portális, ardon stb. alanyokra oltott oltványok már sok csalódot hoztak. De a szoba oltás házi kezelésének az az előnye is meg volna, hogy a téli időben munkahiány miatt sinylődő vincelléireinknek munkaalkalmat adnánk s a szőlősgazdák pedig olcsóbban juthatnának a szükséges oltványokhoz. Eger vidékén levő falvaknak ezen foglalkozás szép jöve delmet biztosít.

Egyes gazdáknak nem fizetődne ki, hanem ha csoportokat alkotva létesítenének anyatelepet s ezen alapon már könnyű lenne a cél elérése.

Reméljük, hogy a szőlősgazdák megfontolás tárgyává teszik ezeket a kérdéseket. Mindenesetre már itt is kérjük **Márton Dénes** főfelügyelő urat, hogy előadásának tárgysorozatába vegye föl a szobaoltás bemutatását is.

b. e.

A Katolikus Legényegylet közgyűlése.

A Katolikus Legényegylet február 28-án d. u. 2 órakor tartotta évi rendes közgyűlését. A magyar Hírszekegy elmondása után **Pásztor** Endre egyházi elnök nyitotta meg az ülést.

— Eltelt ismét egy esztendő — mondotta az elnök — a maga bajaival és ma ismét megjelenünk, hogy számot adjunk munkálkodásunkról. Ma mindennél fontosabb a számotadás és számonkérés, amikor a megpróbáltatások nehéz idejét éljük. Érdemes-e tehát ma áldozni az ifjúságért, a munkanélküliség és kenyeretlenség idején? Igen, érdemes, mert minden munkánk arra irányul, hogy hithű polgárokat, becsületes iparosokat és jó családapákat neveljünk a társadalomnak. Munkaprogramunk továbbra is a valóban keresztény család megteremtése. A Mohácsi Katolikus Legényegylet 40 esztendővel ezelőtt beállította a világ legszentebb szakszervezetét, amikor a jog és szeretet közöségében összefogta a mestert és a munkást. Órizzuk, ápoljuk a mult évben is ezt a józan gondolatot. Hálát adtam ma az Istennek, hogy eddig is segített és kértem a további segítségét is és még azt, hogy elszakított testvéreink újra, minél előbb velünk együtt munkálkodhassanak egy szebb és boldogabb jövő megalkotásában.

A pénztári jelentést és a mult évi zárszámadást **Pakusz** Károly világi elnök terjesztette elő, melyet a közgyűlés tudomásul vett. Ugyancsak a világi elnök ismertette az 1902. évi költségvetést és a tagdíjak új megállapítását. Eszerint az eddigi évi 5 P helyett negyedévenként fizetendő 1 P, tehát évi 4 P-ben állapították meg.

A tárgysorozat következő pontja a tisztújítás volt, amelynek eredménye a következő:

Elnök: **Pakusz** Károly, alelnök: **Hubay** József, titkár: **Uhl** Ferenc, jegyző: **Tóth** Ernő, ügyész: dr. **Schmidt** Miklós, pénztáros: **Thür** Gyula, ellenőr: **Barbély** János, háznagy: **Marksz** János. *A választmány tagjai hivatalból:* dr. **Kápolnai Zsigmond**, **Mayer** Ferenc, **Petrovics** Dezső, **Reichardt** György, dr. **László Márton**, **Csanády** Károly, **Szkladányi** Ferenc, **Csomas** István. *Az ifjúság részéről:* **Ugródsy** Béla, **Ehmann** Ferenc, **Mihajlovits** Mihály, **Saller** Fábán, **Hellenbrand** János, **Ritter** Jenő. *Megválasztottak:* **Bognár** Antal, **Czigler** József, **Czett** István, **Ehlich** József, **Erős** József, **Fridrich** Oszkár, **Gelencsér** János, **Keresztes** János, **Lovász** István, dr. **Margitay** Lajos, **Menczinger** József, **Miholek** József, ifj. **Mutavics** Mátvás, **Nagy** Ferenc, dr. **mohácsi Német** Kálmán, **Pap** József, **Pichler** Károly, **Rubint** József, dr. **Rüll** János, **Schlitzer** Emil, **Schmidt** Károly, **Schmidt** Lajos, vitéz **Tolnay** György, **Tóth** József. *Pótlagok:* dr. **Bartók** Lajos, **Kiss** Aurél, vitéz **Tófalvy** Agoston, id. **Pichler** József, **Krall** Rudolf, **Rupp** János.

Befejezésül **Pásztor** Endre egyházi elnök beszélt. Köszönetet mondott **Virág** Ferenc megyéspüspöknek azért, hogy megmentette a Legényegyletet a pusztulástól; továbbá **Mihálffy** Vilmos országgyűlési képviselőnek buzgó közbenjárásáért és mindkettőnek feliratban mondanak köszönetet.

Jegyzőkönyvi dicséretet szavaztak meg **Mayer** Ferenc polg. isk. igazgatónak, hogy fáradtságos munkával — úgy a multban, mint a jelenben — előbbre vitte az ifjúság nevelését. Köszönetet mond a világi elnöknek, a tisztikarnak, a választmányoknak és mindazoknak, akik valamit csak tettek az ifjúság érdekében.

Kegyeletes szavakkal parentálta el az elnök **Auber** Vilmos, dr. **Auber** Tivadar, mohácsi **Német** Lipót, **Invovits** Ferenc, **Márton** János, **Koller** Rezső, **Szeidl** János, **Herger** Alajos és **Koszter** Antal volt tagokat.

— Két részletben kapják a MPV. alkalmazottai fizetésüket. Kellemetlen meglepetés érte a Mohács—Pécsi Vasut alkalmazottait. Az igazgatóság ugyanis elrendelte, hogy március 1-től kezdődőleg két részletben kapják fizetésüket az alkalmazottak. A megosztás úgy történik, hogy a levonások után fennmaradó összeg 60%-át 1-én, a másik 40%-ot pedig 15-én fizetik ki az alkalmazottaknak. A hír nagy riadalmat keltett s az alkalmazottak nem tudják ennek okát megérteni, hiszen a pécsi szénbánya a devizakorlátozás és a külföldi szén letiltása folytán, kitűnő üzletmenetnek örvend.



— **Cserkészhír.** Mult vasárnap tartotta Pécssett a cserkészszevetség pécsi kerülete tisztújító közgyűlését, melyen dr. **Margitay** Lajos polgármestert védnöknek és **Pásztor** Endre hittanárt, cserkésparancsnokot a kerületi intézőbizottság tagjának választották meg.

— **Vikár** Zoltán ref. lelkész érkezése. A mohácsi ref. egyház megválasztott új lelkésze **Vikár** Zoltán f. hó 6-án d. e. 10 órakor érkezik a vasuti állomásra, ahol hívei nagy lelkesedéssel fogadják. A menetben 20 lovas banderista és 20 fehér ruhás leány is lesz. Az új lelkész az állomásról a templomba vonul hűveivel, ahol első istentiszteletét tartja. Ugy az állomáson, mint a templom előtt többen fogják üdvözölni s az egyház nevében **Molnár** Pál helyettes lelkész fogadja. Az új lelkész beiktatása későbbi időpontban fog megtörténni.

— **Halálozás.** **Schaub** Ödönné sz. **Jahoda** Amália életének 73 ik évében f. hó 28-án hosszas szenvedés után meghalt. Halálát ferje **Schaub** Ödön, gyermekei **Schaub** Katalin férj. **Trenkert** Józsefné, **Schaub** Etelka férj. **Vorisek** Lajosné, **Schaub** Gizella férj. **Arató** Jánosné, fivere **Jahoda** Ede és kiterjedt szélezkörű rokonság gyászolja. Temetése nagy részvét mellett kedden délután 3 órakor volt. — öv. **Hett** Józsefné sz. **Szauter** Erzsébet f. hó 26-án, életének 89 ik évében elhunyt. Temetése vasárnap délután volt a Rókus kápolnából. **Speiser** Jánosné sz. **Hett** Erzsébet, **Leovics** Janosné sz. **Hett** Éva és **Hett** Márton édesanyjukat gyászolják az elhunytban. — **Herner** József városi mezőrendőr őrmester életének 60-ik évében f. hó 29-én meghalt. Az elhunyt 23 éve, 1909 óta, mint a mezőrendőrség vezetője szolgálta becsülettel, szorgalommal a város lakosságának érdekeit. Temetésén a csendőrség az államrendőrség képviselte magát s a városi mezőrendőrség majdnem teljes számban megjelent. A város vezetőségén kívül még nagyon sokan kísérték utolsó útjára szerdán délután az elhunyt őrmestert.

— **Tombola a Kat. Legényegyletben.** A Mohácsi Katolikus Legényegylet ma, vasárnap délután 2 órai kezdettel, saját helyiségeiben futballcsapatának felszerelési alapja javára számsorsjátékot rendez. A hazaftas cél, a szebbnél-szebb tombola tárgyak, azok sokasága, egy malac és két darab libának 20 fillérel való nyeresi eshetősége bizonyára vonzani fog sok-sok érdeklődőt. Mindenki kipróbálhatja e tombolán szerencséjét!

— **Tűzoltóversenyek.** Baranyavármegye és Pécs város Tűzoltószövetsége elhatározta, hogy a vármegye területén tűzoltóversenyeket rendez, hogy a tűzoltást ezzel is fejlessze. A versenyek megrendezésének előkészítésére hétfőn délelőtt értekezlet volt,

amelyen környékünkéről Mohács város, Majs és Nemetbóly tűzoltósága volt képviselve. Mohácsot **Bánovics** József tűzoltó főparancsnok képviselte. A tervezet szerint ez év szeptemberében Pécssett próbaverseny lesz, ezután külön rendeznek a járási székhelyeken járási, majd vármegyei versenyeket. A megjelentek köszönetet mondtak a tervezet előkészítőjének **Makucz** Jenő főtitkárnak.

— **A mohácsi iskolánkülvili népművelési munka programja** 1932. évi márc. hó 6-án a következő: 1. Mohácsi Polgárok Olvasóköriében előadó dr. **Vas** Jenő: **Balesetek** ellen való védekezés. **Kiss** Béla: **Kina** ismertetése 2. Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköriében előadó **Topscher** Vilmos: **Japán** ismertetése, **Dózsa** Béla: **A szegény ember téli szórakozása**. 3. Mohácsi Gazdakörben előadó dr. **Halász** Armin: **A növények állatok megbetegedése**. **Benedek** József: **Japán** ismertetése.

— **Kórházi szállítások.** A „László” közkórházi bizottság csütörtökön délután foglalkozott a kórház részére történendő szállítások odaitelésével. A tejszállítást megosztották a Mohácsi Kiszgázak Tejszeveteke és **Miskolczi** Sándor között, a kenyér és a stüteményszállítást **Schleicher** Antal sütő nyerte el. Nagy versenget folyt a fűszerszállításért, amelyet **Ehrenfeld** Antal és **Fia** cég kapott meg. A husszállítást **Angyal** Gabornak ítélték oda.

— **A Kat. Legényegylet leánycsoportja köréből.** A Mohácsi Kat. Legényegylet leánycsoportja mult vasárnap délután tartotta meg negyedik összejövetelét, melyen a tagok teljes számban jelentek meg. Imádság, jegyzőkönyvfelolvasás és **Czafik** Teri hatóságos szavala után vitéz **Hajdan** Józsefné **Patonay** Vilma polg. isk. tanárnő tartott feszült figyelem mellett sikeres előadást arról, hogy mikor, hogyan és milyen hangulatban végezzük kötelességünket? A nivós, szép beszédet hosszan tartó tapssal honorálták. Utána **Pásztor** Endre elnök bejelentette, hogy a tagok a husvéti közös szent gyónásukat március hó 13-án végzik, továbbá felhívta a leányok figyelmét a Legényegyletben tartandó tombolára és a husvét után rendezendő nagy-szabású műsoros estre, melyen színre kerül: „Te csak pipálj Ladányi” (Csathótól.) A bejelentések után **Ránics** Annuska kitűnően összehangolt dolgozatát olvasta fel „Álarcosbál” címmel, melyben élénk, szép vonásokban megfestette a Legényegyletben tartandó farsangi jelmezbált. A gyűlésen tagnak jelentkezett **Baracz** Mariska és **Magyar** Anna. A leánycsoport következő taggyűlését f. hó 13-án tartja, mikor is előadást tart **Baracz** Józsefné **Mittler** Katica polg. isk. tanárnő.

— **Tisztújító közgyűlés.** F. évi február hó 28-án tartotta a Mohácsi Izraelita Nőegylet tisztújító közgyűlését. **Wolf** Zsigmondné urnő, az egyesületnek négy évtizeden át volt nagydémű elnöke még a jelölések megjelölése előtt bejelentette azon megmáshatatlanság elhatározását, hogy tisztségétől visszavonhatatlanul megváltik. A közgyűlés a

legmélyebb sajnálattal volt kénytelen a ténybe belenyugodni, jegyzőkönyvbe iktatta mulhatatlan érdemeit s annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy az új vezetőség megfogja találni a megfelelő módját és alkalmát annak, hogy vele szemben az egyesület halálját, nagyrabecslését s köszönetét méltó formában kifejezésre juttassa. Helyére az elnöki tisztségre agyhangulag leányát, dr. Vida Lajosné urnót választották meg kinek rokonszenves egyénisége, rátermettsége biztosítéka, hogy a vezetést a jövőben is a leghumánusabb szellem, hagyományos ügyszeretet, tapintatosság fogja irányítani. Alelnökök lettek Rosenthal Ernőné, Ehrenfeld Antalnén. Penztársok Kramer Jenőné, Jegyző Székely Lajosné. A választmány tagjai: Wolf Zsigmondné, Alt Gyulané, Bachrach Karolyné, Bader Lipótné, dr. Berger Lászlóné, Breuer Pálné, dr. Fischer Ernőné, dr. Flesch Arminné, Frankl Samuné, Freund Imréné, Halász Lászlóné, dr. Kaufmann Józsefné, Kaldor Oszkárné, Kaldor Sándorné, Kohn Manóné, Kramer Manóné, Ladislausz Viktorné, Lusztig Pálné, Mautner Somané, Róna Fűöpné, Rosenthal Lajosné, Rosenthal Kézsné, Schwarz Gyulané, dr. Schwarz Beláné, Szasz Beláné, Tarjan Jenőné, Valentin Istvánné, Vermes Aladarné, Vida Dezsőné, Weiller Zoltanné. A szamvizsgáló bizottság tagjai Fischer Imréné, Grósz Aladarné, Molnár Janosné.

— Kukoricát loptak. *Montenuovo* Nandor herceg Fani pusztai intézője feljelentést tett, hogy ismeretlen tettesek feltörték az uradalom kukorica göréját és 850 kg. tengerit loptak el. A csendőrség megindította a nyomozást s a tetteseket *Ehmann Béla, Margari György és Raposa György* rapcpreit lakosok személyében el fogta. Az elfogottak azzal vélekednek, hogy disznókat kaptak konvencióba, azonban elfogyott a kukoricájuk s nem tudtak tovább hizlalni. A loptott kukoricával etették a disznókat. Az eljárás megindult ellenük.

— Nyilvános illemhelyet a régi városüzara. A régi városüzara van egy illemhely, amelynek megtekintését ajánljuk a városi tisztifőorvos figyelmébe. Ha aztán megtekintette kérjük, hogy emelje fel szavát ez ellen a lehetetlenség ellen s különösen, hogy egy nyilvános illemhely megépítését ajánlja talán ugyanottan. A piac nagy forgalma megkíván ezen a környéken egy nyilvános illemhelyet, de a mai állapotban egyenesen botrány, ami ott történik. Sürgős intézkedést kérünk a köztisztaság és a közegészség összes törvényei nevében ebben az ügyben.

— A vármegye csendőrsége múlt évi működése. Baranya vármegye területén elhelyezett csendőrség 1931. évben az alábbi bűncselekmények ügyében tett feljelentést: 7 felség sértés, 9 állam és társadalmi rend elleni bűntett, 7 magyar állam és magyar nemzet megbecsülése elleni bűntett és vétség, 50 hatóságok és hatósági közegek elleni erőszak bűntette és vétsége, 10 alkotmány, törvény, hatóságok és hatósági közegek elleni izgatás, 5 magáno-

sok elleni erőszak, 2 vallás és annak szabadgyakorlata elleni bűntett és vétség, 3 személyes szabadság megsértése közhivatalnok által, 6 pénzhamisítás, 14 hamis tanulás és hamis eskü, 5 hamis vád, 34 szemérem elleni bűntettek és vétségek, 1 családi állás elleni bűntett, 764 rágalmazás és becsületsértés, 66 emberi életek elleni bűntettek és vétségek, 586 testisértés, 9 személyes szabadság megsértése magánszemély által, 3 levél és sürgöny titok megsértése, 56 magánlaksértés magánszemély által, 829 lopás, 30 rablás és zsarolás, 173 sikasztás, zártörés és hűtlen kezelés, 28 jogtalan elsajátítás, 55 orgazdaság és bűnpártolás, 155 csalás, 8 uzsora, 108 okirathamisítás, 123 vagyonrongálás, 152 gyújtogatás és tüzeset, 4 vaspályák, hajók és táviradók megrongálása, 5 hivatali és ügyvédi bűntettek és vétségek, 3 közveszélyes munkakerülés, 8 egyéb törvénybe ütköző bűntettek és vétségek. Eme cselekmények miatt 200 egyén elfogatott és 3382 egyén pedig feljelentett.

OMNIA hangos mozgó

Szombat március 5—6 vasárnap

Hercegnők Hadnagya

9 felvonásban.

Igazi jazz. Magyar Híradó.

Mohácsi farsangi felvonulás.

Előadások kezdete:
szombaton 6 és 9 órakor
vasárnap 4, 6, 9 órakor

Szerda március 9—10 Csütörtök

Egy test és két lélek!

(Der Andere)

PAUL LINDAU világhírű drámája filmen
9 felvonásban.

Arlesi leány || Paramount

Bizet világsikerű aratott operájából || Híradó!

Mohácsi farsangi felvonulás.

— A mohácsi képviselőválasztás a tábla előtt. *Mikola Pál* dunaszekcső szigeti kisbirtokos, a Beck-párt fokortese a múlt év június 12 én az általános képviselő választások alkalmával, mint Beck-párti kortes megjelent id. *Csányi János* portáján és arra kérte *Csányiék*, hogy írják alá Beck dr. ajánlást. *Csányiék* szabadkoztak és azt mondták, hogy elgérkeztek a kormány pártjának. A beszélgetést meghallotta id. *Csányi Jánosné*, aki figyelmeztette hozzátartozóit, hogy az ő nevét ne írják alá. Ekkor *Mikola* odaszólt az öregasszonynak: «Irja alá csak szüle, lesz majd szoknya.» Uglátszik a szülét nem lehet megvenni, mert tovább tiltakozott a neve aláírása ellen. Ennek ellenére kis unokája a 11 éves *Csányi Kató* az egész család nevét odairta az ajánlást ívre, melyet azonban *Mikola* megsemmisített. A törvényszék büntőnek mondotta ki *Mikola Pált* a választójog jogosulatlan megakadályozásában és ezért 30 P pénzbírságra ítélte. Fellebbezés folytán pénteken foglalkozott az ügygel a tábla *Simon tanácsa*

amely az első bíróság ítéletét megsemmisítette és *Mikola Pál* pénzbüntetését 100 P-re emelte fel. Az ítélet ellen a felek semmiféle panasszal éltek.

— A Kat. Legényegylet negyedik böjti estje. A Mohácsi Katolikus Legényegylet ma, vasárnap este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja idei böjti ciklusának negyedik összejövetelét, melynek műsora a következő: 1. Szavalt: *Kling Ferenc* ifj. tag. 2. Beszéd: *Páter Raffinszky Romuald*, pécsi ferencrendi zarda főnök, plebános. Előadásának tárgya: „A hit skálája.” 3. Szavalt: *Marton Kató*, a leánycsoport tagja. 4. Szindarab. Szereplők: *Ránics Annuska, Baracz János, Bálint János, Knittl Ferenc, Ribár György és Szekér Ferenc*. Rendező: *Petrovics Dezső*. Sugó: *Perényi László*. Belépődíj nincsen.

— Megfojtotta ujszülött gyermekét. Egy kiskorú leány borzalmasságtól beszélt a héten az egész város. A 16 éves leány szombaton délelőtti gyermeket szült s hogy bűnének szügyenétől megmeneküljön, kötényével megfojtotta és a szalmazsák alá alá rejtette el a hullát. Az esetet angya jelentette dr. *Vas Jenő* városi tisztifőorvosnak s így került a rendőrségre, amely az eljárást megindította. A leány jelenleg a „László” kórházban van s felépülése után fog majd felelni bűnéért. Az egész ügy mögött azonban még valami van, amely azonban már a nyomdafestéket sem bírja el.

— Még egy álkoldus. Kaptuk a következő levelet Németbólyról: Lapjuk legutóbbi számában közölt kis álkoldus esetével azonos történet nálam is. Két kis fiu bejön az üzletembe és sirva adják elő, hogy éheznek, mert otthon nincs ennivaló. Éppen előtte való nap disznót vágtam, feleségem mindkettőnek egy-egy nagy csomag friss töpörtyűt és kenyert adott. Amikor megkapták, ahelyett, hogy megköszönték volna, még pénzt is kértek. Ezt nem adtuk, mire a két gyerek kimegy. Később az utcára nézve látjuk, hogy egy töpörtyűs csomagok, mint a kenyér ott hevernek a hóban! Azóta persze már csak válogatva segítünk, de így meg megtörténik, hogy esetleg az arra érdemelt küldi el az ember. A társadalomnak össze kellene fogni a hatósággal s ezeket az álszegényeket egyszer és mindenkorra elintézni. Aláírás.

— A leszerelési konferencia pihen. Mint az ujságokban is olvasható a leszerelési konferencia egy heti pihenőt engedélyezett magának. Különböző érzesekkel fogadjuk ezt a hírt. Az egyik az emberi részvét, a megértés, amely bizonyára minden emberben egyformán feléled valahol a szíve mélyén s aszongya, na bizony, hát megérdemelték a pihenést ennyi munka után. A másik érzés meg, hogy: Hála Istennek, csakhogy pihennek hátha erre megszűnik a japán-kínai háború. Ugyanis mikor összeültek leszerelni, akkor ez a két sárga nemzet annál jobban kezdte püfölni egymást. Még rádiót is akartak felszerelni, hogy a háború zaját

a fülükbe juttassák, hogy annál jobban konferenciázzanak. De most, hogy a t. leszerelési konferencia pihen, nagyon könnyen lehetséges, hogy megkötik a békét. Ki a csuda látott háboruzni, amikor nincs Genf, nincs világ-béke és nincs leszerelési konferencia?

— Március idusa az Iparoskörben. A Mohácsi Iparosok Ö. vasóköre ezidén is tradicionális ünnepi keretek között ünnepli meg március idusát. Az ünnepi beszédet *Mihalecz Ferenc* pécsi karkáplán tartja. Bővebbet következő számunkban közlünk.

— A has teltsége, májtájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság, a természetes „*Ferenc József*” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértóulások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a *Ferenc József* vízzel, különösen ülő életmód következtében jelentkező bajknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A *Ferenc József* keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Betörés a mozi- és trafikba. Csütörtökön este 11—12 óra között ismét betörték a mozi- és trafikba. A betörő az utcai ablakot kézzel törte be, majd annak riglijét elérve kinyitotta. A belső trafikablakot is kézzel törte be, még pedig oly erővel, hogy a szilánkok a helyiség külső végéig estek. Ezzel a kezét is megsebezte s vérvnyomok jelzik munkáját. Eddig még meg nem állapítható értékű dohányt és kb. 8 P aprópénzt vitt el. A rendőrség már másnap elfogta a tettest *Hajósovics Mihály* személyében, aki már többször büntetve volt. Örizetbe vették.

— Kedvezmény illetéktartozás megfizetésére. A kormány az 1932. évet megelőző időből fennálló vagyónáruházási, vagy más illetéktartozás kifizetése esetén a következő kedvezményeket nyújtja: Késedelmi kamatot nem számítanak fel, aki ilyen tartozását március 26-ig fizeti ki, legfeljebb egy évi kamat számítható fel annak, aki április 23-ig, 9% kamatot számítanak, ha a teljes kifizetés június 23-ig történik. A kormányrendelet további kedvezményeket állapít meg az illetékhátralékkal esetleg kapcsolatos bírság, vagy felemelt illetékhátraléknál is. Aki kellően igazolni tudja, hogy hátralékát egy összegben kifizetni nem tudja, 2 pengős kérvénnyel ellátott folyamodványra havi részletekben való fizetési kedvezményt kaphat. Nagyobb kedvezményt nyújt a rendelet a hasznélvezettel terhelt öröklés, vagy ajándékozás útján fennálló illetéktartozásra, amennyiben kimondja, hogy illetékmentes beadványban történt kérelemre fizetés esetén az illetéktartozás tőkeösszegéből a befizetési összegnek annyiszor 2.5% át engedik el, mint ahány évig fennállónak a hasznélvezet a rendelet életbeléptetése napján a hasznélvezőnek addig betöltött életévi figyelembevételével az 1920. XXXIV. t. c. 33. § a értelmében védelmezni kellett.

— **Választmányi ülés.** Az I. Mohácsi Katona Hadastyán Betegsegélyző Egylet folyó hó 6-án, vasárnap délután 3 órakor a Schäffer-vendéglőben levő egyleti helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok minél nagyobb számban való szíves megjelenését kéri az elnök.

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek** a természetes „Ferenc József” kesertűviz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.

— **Aranysempészből** — házalás. A vasárnapi napon az a hír terjedt el Mohácson, hogy a csendőrség egy autót tartóztattott fel, amelyen nagyobb mennyiségű aranyat akartak kicsempészni. Sietve rohantunk fel a rendőrségre, ahova az elfogott autót vitték, hogy hátha valahol egy pár kilócskára való elpottyant, sajnos azonban a hír nem bizonyult valósnak. Egy autót ugyan előállítottak a rendőrségre, ennek a története azonban a következő: Az államrendőrség a csendőrséggel kapcsolatban a nagyon elszaporodott csavargók ellen razziát tartott s ennek során egy autót elfogtak **Rubinstein József és Jockl Oszkár** házalókat, akik nagymennyiségű szövetet Magyarbóly felé autóztak s az volt a gyanu, hogy ki akarják csempészni. Az előállítottak azonban igazolták, hogy házalók, mire szabadon bocsátották őket.

— **Hadirokkant választmányi ülés.** Tisztelettel kéri a vezetőség a Hadirokkant, Hadiözvegy, Hadiárva Egyesületének választmányi tagjait, hogy március hó 6-án, vasárnap d. e. 11 órakor a városházán tartandó választmányi gyűlésen megjelenni szíveskedjenek.

— **Sakk hírek.** A Mohácsi Kat. Legényegylet sakkcsoporthja és a Mohácsi Református Keresztény Ifjúsági Egyesület sakkozói közül a revans sakkmérkőzés február 28-án befejezést nyert. A végeredmény $7\frac{1}{2} : 2\frac{1}{2}$ a Legényegylet javára. A második fordulóban Predács győzött Haász ellen, Mihájlovics Husz ellen, Kovács Lőrinc János ellen, Samu Prókay ellen, Völgyi és Lőrinc Lajos döntetlent játszottak. A Mohácsi Katolikus Legényegylet házi sakkversenye február 25-én befejeződött. A versenyen résztvettek: Artner Antal, Bálint János, Dettkó Nándor, Kling Ferenc, Laki János, Perényi László, Petrovics Dezső, Predács Ferenc, Prókay Adam és Völgyi József. A verseny eredménye: első helyeztet Prókay 19 ponttal, második Predács 16 ponttal, harmadik Völgyi 15 ponttal, negyedik Perényi 14 ponttal.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1932. évi február hó 26-tól 1932. évi március hó 4-ig. **Születések:** Horváth József, Bohner Anna, Csonka Ferenc, Wahn Lidia, Erzsébet. Lehmann Irén Margit. **Házasságkötések:** Szabó József és Wittmann Maria. **Haldolások:** Özv. Hett Józsefné 89 éves, Matheisz Gaborné 54 éves, Schaub Ödöné 73 éves, Csaeki Rozalia 6 hónapos, Kelemen Istvánné 55 éves, Herner József 60 éves, özv. Pavkovics Józsefné 79 éves, Gal Nandorné 76 éves.

SPORT.

Az eredeti sorsolás szerint az MTE-nek március 6-án vándorgül kellett volna látnia a Simotornyai BTC csapatát bajnoki mérkőzésre. Az időjárás azonban keresztülhuzta az emberi számításokat. Így a mérkőzés elmarad s a szövetesség egy későbbi időpontot tűzött ki annak lejátszására. Az MTE ennek ellenére is a múlt hét óra heti három tréningnapot tart, mely készülődés már a Bajai MTE nek szól. Az MTE a hírek szerint a lehető legerősebb csapatával veszi fel a küzdelemet és a tavaszi szezon végén az öt megillető helyet — az elsők között — mindenpen el akarja foglalni. Főleg a csatársortól vár a vezetőség javulást, mert két új embert — Vargát és Kovacsicsot — állítja sorompóba.

A Katolikus Legényegylet újonnan alakult futbalcsapata minden hét péntekjén edző tréninget tart a városi tornacsarnokban **László Márton dr.** tréner vezetésével. A tréninget sokan látogatják és így a vezetőségnek minden reménye meg van arra, hogy Mohács város sporttársadalmát egy eleterős futbalcsapattal ajándékozza meg.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó
FRIDRICH OSZKÁR

NYILTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetlenn halottunk

Schaub Ödöné

szül. Jahoda Amália

elhunyta alkalmából a temetésen való megjelenéssel, koszorúk, vagy virágok küldésével, személyn, vagy levélbeni részvényt nyilatkozással igyekeztek fájdalomukat enyhíteni ezuton is hálás köszönetet mondunk.

Mohács, 1932. március hó 4.

Gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett halottunk elhunytá alkalmával mély gyászunkat, részvétük kifejezésével, a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni szívesek voltak, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

A gyászoló
Speiser és Leovits család.

Köszönetnyilvánítás

Mindazok, kik Istenben boldogult felejtethetlenn halottunk

Herner József

elhálózása alkalmával mélyéges fájdalomunkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1932. március hó 4.

A gyászoló család.

ÜZLETÁTVÉTEL!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy boldogult atyám

borbély és fodrászüzletét

átvettem.

Főlvem lesz szolid és pontos kiszolgálással a nagyérdemű közönség bizalmát kiérdemelni.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel

SZEIDL LÁSZLÓ

borbély és fodrász

Évi 250 tojásnál többet tojó khaki kampbell

kacsákól, (tartásukhoz nem kell fürdővíz) valamint nagy fajta fehér pekingsi kacsákól származó keltetőtojások és napos-kacsák megrendelhetők

Báró MIRBACH ANTALNÁL, Sombereken.

Eladó

fél lánc szőlő új présházzal és felszereléssel.

Dobszay Mátyás

Jenő heceg ucca 16.

Eladó.

Az Arany János u. 32. sz. ház szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást

a tulajdonosnál.

Egy különbejáratu butorozott szoba kiadó. Esetleg ellátással.

Weintraut Bálint

Szent István ut 41.

Hirdetmény.

A Kölkedi Polgári Olvasókör vezetősége folyó hó 6-án, vasárnap délután fél 3 órakor a népházat körülvevő 120 m. hosszú, 50 cm. magas, 15 cm. széles

beton, fölötté pedig

sodronykerítés

kiadására árlejtést hirdet. A feltelemek egyéb részei a helyszínen megláthatók.

Tűzifa fűrészelést és vágást

vállalunk.

Tisztelettel

KRALL Testvérek

Károly főherceg ucca 6.
Telefón 88.

Piaci árak: a szerdai heti piacra

Buza	— —	10.50 P
Zab	— —	19. — P
Rozs	— —	11.50 P
Árpa	— —	15. — P
Tengeri m.		18.50 P
Tengeri csöves	— —	— P
Bab	— —	16. — P

Gyümölcsfa tisztogatást

ojtást, gyümölcsösök rendben-tartását olcsó árért vállalom.

Cim a kiadóhivatalban.

Egy különbejáratu uccai szoba kiadó.

Kossuth Lajos u. 10.

Eladó!

Gyümölcsfa oltványok,
Oszibarack (francia) oltványok,
Füge bokrok, Spárga tövek és Gyümölcsfa vadcesmeték.
Magastörzsű rózsza oltványok,
Bokor rózsza,
Futó „ és
Baba „ szemzések,
Falra kuszó Ampelopsis oltványok,
Virág és konyha kertli palánták.
Megrendelhetők : j

Baranyavármegye Mintagyümölcsösében, Mohács-szigeten.

Telep: Baracskaí uton 2. km.-nél.
Rendeléseket felvesz Zsuzsits tőzsdé

Bérbeadó

Mohács-szigeten a Laubperger-Schmidt pusztá (104 kat. hold)

1932. november hó 1-től.

Az esetleges bérbevevőnek feltétlen vagyonnal kell rendelkeznie.

Bővebb felvilágosítást adnak

SCHMIDT NŐVÉREK

Mohács, Kossuth L. u. 85.

Családi ház

3 szoba, fürdőszoba, vízvezeték-

kel, három éves gyümölcsös-

kerttel

eladó. Cim a kiadóhivatalban

és a Zsuzsits tőzsdében.

Kut javítását, szerelést, vízvezetési munkát, villanszerelést vállal és szakszerűen készít

RUBINT JÓZSEF

II. Lajos ucca 12. szám.

Ugyanitt eladó 5 HP villanymotor, kukorica-daráló, egy tábori-tűzhely, fűrógép és párhuzamos satu.

MEGHIVÓ.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság

1932. évi március hó 20-án délután 2 órakor és amennyiben a közgyűlés e napon határozatképes nem lenne, úgy 1932. évi március hó 27-én délután 2 órakor Mohácson, saját házában tartja

XXXIV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a t. részvényeseket — figyelmeztetéssel az alapszabályok 21. §-ára — tisztelettel meghívja.
Mohács, 1932. évi március hó 4-én.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T.
Igazgatósága.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, határozatképesség megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése, az 1931. évi mérleg-veszteség-nyereség számlák előterjesztése, a tisztanyereség megállapítása és ennek felosztására vonatkozó javaslat tárgyalása és a fölmentvény megadása.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabályok 21. §-a értelmében csak azon részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki részvényét három hónappal előbb az intézetnél nevére iratta és azokat szelvényeivel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt — legkésőbb március hó 17-én délelőtt 11 óráig — az intézet pénztáránál letette.

VAGYON		Mérleg-számla.				TEHER					
		P	f	P	f			P	f	P	f
253	Készpénz			14381	62	197	Részvénytőke			100000	
267	Magyar Nemzeti Bank	526	60			233	Tőketartalék			25000	
267	M. kir. Postatakarékpénztár	100	—			262	Tartalékalap			25635	07
267	Pénzüintézetknél elhelyezve	39188	94	39815	54		Betétek:				
214	Értékpapír			5992	50	270	Takarékbetét	399108	89		
247	Váltótárca:					254	Hetibetét	77536	—	476644	89
	Jelzáloggal biztosítva	537278	—			249	Viszontleszámitolt váltók			551602	—
	Személyi hitelű váltók	524390	60	1061668	60	244	Fel nem vett osztalék			992	21
267	Folyószámla adósok			42382	60	184	Előre bevett kamat			19695	20
252	Kötelezvény			2810	—		Tiszta nyereség			19371	49
271	Jelzálog kölcsön			19610	—						
149	Berendezés			100	—						
171	Intézeti ház			30000	—						
264	Pénzüintézeti Központ Üzletrész			1480	—						
246	„Tébe“ Orsz. Nyugdíj Pénztára			700	—						
				1218940	86					1218940	86

VESZTESÉG		Veszteség-nyereség-számla.				NYERESÉG					
		P	f	P	f			P	f	P	f
255	Adó			8692	71	265-8	Kamatok			139208	61
260	Személyzet fizetés			14280	—	223	Értékpapírkamat			470	30
218	Személyzet lakbér			727	—	238	Házbérfelvételek			320	—
174	Személyzet nyugdíjilletmény			1936	72						
259	Takarékbetétkamat			27538	98						
227	Takarékbetétkamat adó			1677	05						
257	Költség			7421	83						
258	Viszontleszámitolt váltó kamat			56676	74						
245	Nyomatvány			1676	39						
	Tiszta nyereség			19371	49						
				139998	91					139998	91

Mohács, 1931. évi december hó 31.

Bánovits József
pénztáros.Leovits János
vezérigazgató.Szieberth Ferenc
elnök.vitéz Kürtösy Máttyás
könyvvezető.Briglovics Imre
ig. tag.Csupits Lukács
ig. tag.Eröss József
ig. tag.Fridrich Oszkár
ig. tag.Harczi Sándor
ig. tag.Kiss Ferenc
ig. tag.Menczinger József
ig. tag.Pap József
ig. tag.Puppi János
ig. tag.Dr. Réder Károly
ig. tag.Simon Gyula
ig. tag.Schmidt Lajos
ig. tag.Dr. Schmidt Miklós
ig. tag.id. Szablár András
ig. tag.ifj. Szablár András
ig. tag.Schmidt Károly
ig. tag.Tertinszky Gyula
ig. tag.Tonheiser Antal
ig. tag.

Jelen mérleg-, veszteség-nyereség számlát megvizsgáltuk, azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és minden tekintetben rendben levőnek találtuk.

Mohács, 1931. évi december hó 31-én.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Dr. Margitay Lajos
f. b. elnök.Ugródy Béla
f. b. alelnök.Bauer Károly
f. b. tag.Szekeres Sándor
f. b. tag.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.